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Palabras de la Maestra Victoria Rodríguez Ceja, Gobernadora del Banco de 
México, con motivo de la inauguración de la Currency Conference. 

Ciudad de México, 15 de mayo de 2023. 

 

Señoras y señores, delegadas y delegados de las autoridades monetarias, 
bancos centrales, casas de moneda y empresas clave en la industria del 
efectivo, reciban la más cálida y cordial bienvenida. Es un honor que este 
importante encuentro se realice en nuestro país, por lo que quiero agradecer 
a Currency Research, a su presidente Jens Seidl y al resto de su cuerpo 
directivo. 
 
Como prácticamente todos los bancos centrales, el Banco de México también 
cumple la función de proveer de moneda a la economía del país, además de su 
objetivo prioritario consistente en preservar, a lo largo del tiempo, el poder 
adquisitivo de dicha moneda. Con ello, contribuye a estimular el desarrollo de 
la economía y mejorar el bienestar económico de la población.  
 
En este marco, es una enorme oportunidad recibir a las más importantes 
autoridades, empresas, expertos y actores relacionados con la fabricación y 
circulación de billetes y monedas en el mundo.  
 
Como todos sabemos, estos signos monetarios tienen los siguientes tres 
atributos: ser un medio de pago canjeable por cualquier bien o servicio; fungir 
como depósito de valor confiable, y funcionar como unidad de cuenta para las 
transacciones de la economía. Estos atributos de los billetes y las monedas 
deben preservarse en un entorno de acelerada evolución tecnológica y 
cambios económicos. 
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La Currency Conference, celebrada bienalmente desde 1992, es un privilegiado 
foro de análisis y discusión de las tendencias y retos que enfrentan los billetes 
y las monedas a nivel global. En este foro ustedes, los actores críticos del ciclo 
del efectivo, intercambian información, ideas y experiencias. Este ejercicio es 
fundamental para desarrollar iniciativas, procesos y productos enfocados en 
mejorar la concepción, producción y circulación de billetes y monedas y, con 
ello, satisfacer más adecuadamente las necesidades del público. 
 
Los avances científicos y tecnológicos de las últimas décadas, en especial en el 
campo de las tecnologías de la información, han revolucionado el quehacer 
humano, incluyendo las actividades productivas y las transacciones 
económicas. En particular, ante la creación de nuevos y diversos medios de 
pago, de unos años a la fecha se ha discutido mucho sobre la vigencia del 
efectivo, y se han generado interrogantes en torno a qué hacer para que la 
infraestructura que lo soporta sea cada vez más robusta y eficiente. El objetivo 
es que los billetes y las monedas se mantengan altamente competitivos en 
cuanto a su seguridad, durabilidad, funcionalidad, sostenibilidad y costos, y 
que convivan en un mismo ecosistema con los otros medios de pago, 
garantizando su plena accesibilidad y uso incluyente. 
 
Cabe señalar que, pese a la aparición de nuevos medios de pago, las cifras de 
la demanda por efectivo se han mantenido en niveles altos en muchos países. 
Además, hechos adversos como la reciente pandemia por el SARS-COV-2, nos 
han hecho ver que el efectivo es un medio de pago que seguirá prevaleciendo. 
 
¿Cómo potenciar entonces las características del efectivo, que es un medio de 
pago de uso universal; autónomo, porque no depende de tecnología alguna 
para funcionar; inmediato, porque permite la transferencia instantánea de 
valor; y representativo porque refleja la identidad y valores de naciones 
enteras? Sin duda, discutir los retos que distintos países enfrentan en su 
provisión, conocer los hábitos y necesidades emergentes de sus usuarios, así 
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como evaluar las soluciones que actualmente ofrece la industria del efectivo, 
dará la pauta para innovar en materia de billetes y monedas. Esto permitirá 
preservar la confianza del público en este medio de pago. 
 
Para hacer frente a la evolución del efectivo como medio de pago, quienes 
estamos presentes en este foro coincidimos en que se requiere hacer un 
trabajo de colaboración, estrecha y constante, basado en la relación 
profesional de confianza que hemos construido a lo largo de varios años. El 
muy completo programa de la conferencia que se desarrollará a lo largo de 
esta tarde y los dos días siguientes constituye el marco idóneo para que las y 
los expertos en estos signos monetarios reflexionen conjuntamente en temas 
como el diseño, la fabricación, la distribución, la circulación y la innovación 
continua de billetes y monedas.  
 
Me da mucho gusto que, en el programa de la conferencia, al terminar esta 
intervención, se incluya una presentación conjunta a cargo de 5 bancos 
centrales, los de Australia, Canadá, Estados Unidos de América, Inglaterra y 
México, en un claro ejemplo de lo que la confianza, la colaboración y el 
compromiso pueden lograr.  
 
Igualmente, es muy loable que entre los temas de la conferencia se analicen 
tópicos esenciales, como la necesidad de conciliar la producción de billetes y 
monedas con la sustentabilidad ambiental. Asimismo, serán de particular 
relevancia las reflexiones que se deriven de la conferencia sobre activos 
digitales y billetes y monedas, en donde se analizarán las coincidencias y 
desafíos de estos medios de pago. 
 
En el contexto de este foro, el Banco de México los recibe gustosamente en 
uno de los dos sitios en los que se lleva a cabo la producción de los billetes 
mexicanos, la fábrica en El Salto, Jalisco, inaugurada hace casi 5 años para 
atender la creciente demanda de efectivo y administrar mejor los riesgos 
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asociados a la provisión de billetes a la economía nacional. También agradezco 
a la Casa de Moneda de México, dependiente del Gobierno Federal, el 
recibirlos en la ciudad de San Luis Potosí, para que conozcan la planta de 
acuñación de monedas. 
 
Les deseo el mayor de los éxitos en los trabajos que desarrollarán estos días. 
Estoy segura de que sus conclusiones nos brindarán valiosos elementos de 
juicio y serán de gran utilidad para continuar cumpliendo con nuestra 
responsabilidad de proveer billetes y monedas de la más alta calidad, 
seguridad, durabilidad y belleza.  

Muchas gracias. 

 


